

செம்பதாலை

மலர்: 4

1982 ஐப்பசி
இதழ்: 10

விலை ரூபா: 1-00

புரட்சிகர வெகுஜன ஏடு

பொது எதிரியை தோற்கடிக்க

மக்களே தயாராகுங்கள்!

இவர்களது சூழ்நடைத் தனமான பிஷ்ரிப்பு கோவும் அடிப்படையில் பொது எதிரியான யூ.என்.பி.க்கே உதவக்கூடியது என்பது சகலருக்கும் விளங்கக்கூடியதே.

நமது நாட்டின் பொது எதிரியான யூ.என்.பி.யைத் தோற்கடிப்பதற்கு இலங்கையின் சகல தரப்பைச் சேர்ந்த மக்களும் பிரதான எதிர்க்கட்சியான ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்கு எதிர்பாரும் ஜனாதிபதித் தேர்தலில் வாக்களிக்க வேண்டும். இவ்வாறு வாக்களிப்பது நமது நாட்டு மக்களின் முன்னுள்ள உடனடிக்கடமையாகும்.

கடந்த ஐந்து வருட ஆட்சியில் யூ.என்.பி. தனது பாசிச சர்வாதிகாரத்திற்கான சகல தோற்றங்களையும் வெளிக்காட்டிவிட்டது. தாராள இறக்குமதிக் கொள்கை, சுதந்திர வர்த்தகவலயம் அரசு - கூட்டுத்தொடர்பை நிறுவுவதில் தனிப்பரிசீலனை செய்கிறது, முதலாளித்துவ ஏகாதிபத்திய நாடுகளின் நிபந்தனையுடன்கூடிய கடன்கள் போன்றன தேசிய

பொருளாதாரம் என்ற அடிச் சுவட்டையே நாசம் செய்து விட்டது.

அந்நிய - உள்நாடு பெரு முதலாளிகளின் வேட்டைக்காடாக நமது நாடு மாற்றப்பட்டுள்ளது. ஆடம்பரப் பொருட்களின் குவிப்பினாலும், அந்நிய நாடுகளுக்கு வேலை பெற்றுச் செல்லாதாலும் வெளித் தோற்றத்திற்கு பகட்டுத்தனம் காட்டும் ஒரு போலித் தோற்றம் காண்பிக்கப்படுகிறது. அதேவேளை நாட்டு மக்களின் வாழ்க்கை நிலைமைகள் நாசமடைந்துள்ளதை மக்கள் உணருகின்றனர்.

இந்த அரசு பொருளாதார நெருக்கடியையும், மக்களின் அதிருப்திகளையும் எதிர்கொள்ள முடியாத நிலையில் அரசியல் அடக்கமுறைகளைக் கட்டிவிட்டுவிடுவதற்கான சட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்தி வந்துள்ளது. அரசியல் சாசன மாற்றம் - திருத்தங்கள், வேலைநிறுத்தம் செய்யும் உரிமையை பறித்தல், குடியரிமைகள் பறித்தல், பயங்கரவாத தடைச் சட்டத்தை பிரயோகித்தல் போன்றவற்றின்மூலம் மக்கள் விரோத. தொழிலாளர் விரோத ஜனநாயக விரோத இனவிரோத நடவடிக்கைகளை யூ.என்.பி. அரசு மேலும் எடுத்து வந்தது. இசூலில் இலங்கை மக்கள் அனைவரினதும் பொது எதிரியாகத் தன்னை அடையாளம் காட்டியுள்ளது. இப்பொது எதிரியை அதிகாரபீடத்தில் இருந்து அகற்றுவதற்கு இன்றைய சந்தர்ப்பத்தில் மக்கள் தவறுவார்களேயானால் நமது நாடு நென்கொரியா, சிங்கப்பூர், இந்தோனேசியா பிலிப்பைன்ஸ் போன்ற தனிக் கட்சி-தனிநபர் பாசிச சர்வாதிகார நாடுகளின்போல் மாற்றப்பட்டுவிடும் என்பதில் சந்தேகம் இருக்க முடியாது. இந்தகைய அபாயத்தை உணர்வதாலேயே யூ.என்.பி.யை அதிகாரத்திலிருந்து அகற்ற மக்கள் பிரதான எதிர்க்கட்சிக்கு வாக்களிப்பது அவசியத் தேவை என நாம் வற்புறுத்துகின்றோம்.

நாடு யூ.என்.பி. மூலம் எதிர்நோக்கியுள்ள உண்மையான ஆபத்தை உணராதவர்களும், யதார்த்த நிலைமைகளைப் புரிந்து கொள்ள முடியாத சிலரும் பசிஸ்காரிப்பு என்ற கோஷத்தை முன்வைக்கின்றனர்.

வெறும் சூத்திரங்களை மந்திரம் போல் உச்சரித்துக் கொண்டு உண்மை நிலைமைகளைக் காணாதவறுபுரட்டு வேதாந்திகளான இவர்கள் கண்ணைக் கட்டிக் கொண்டு குருவிப்பிக்க முனைகிறார்கள்.

பொது எதிரியான யூ.என்.பி.க்கு எதிராக சகல பிரிவு மக்களின் தேவைகளையும் உள்ளடக்கக் கூடிய பொதுவேலைத் திட்டத்தை முன்வைத்து, பொது அபேட்சகரை நிறுத்தி, யூ.என்.பி.யைத் தோற்கடிக்க நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படல் வேண்டும் என எமது கட்சி ஏற்கனவே வற்புறுத்தி வந்துள்ளது. அது சாத்தியப்படவில்லை. இதையிட்டு நாம் எமது கவலையைத் தெரிவிப்பதுடன் இறுதி நேரத்திலாவது எதிரணிக்கட்சிகள் பிரதான வேட்பாளருக்கு விட்டுக் கொடுத்து அவரை வெற்றிபெறச் செய்வதற்கு முன்வரல் வேண்டும் என்பதே மக்களினதும், எமது கட்சியினதும் விருப்பமாகும். இன்றைய நிலையில் யூ.என்.பி.யை தோற்கடிக்கக்கூடிய வல்லமை ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சிக்கே உண்டு என்ற உண்மையை நாம் சொல்லுவதுடன் அவ்வேட்பாளரையே நாம் ஆதரிக்கவும் வேண்டும். யூ.என்.பி. ஆட்சியின் பல்வேறு கொடுமைகளுக்கு ஆட்படுத்தப்பட்ட சகல மக்களும் நிச்சயம் சுதந்திரம் (6-ம் பக்கம் பார்க்க)

டேவீற்சனை விடுதலை செய்ய!

தோழர் சுப்பிரமணியம் அறிக்கை

கடந்த 30-9-82 1-10-82 ஆகிய இரு நாட்களிலும் பிஷ்ரிக்கரிப்பில் ஈடுபடுமாறு கோரி ஏழு அமைப்புகளின் சார்பில் துணைப்பிரசாரம் அச்சிட்டு விதியோகித்த டேவீற்சனும் ஏனைய இளைஞர்கள் சிலரும் கைது செய்யப்பட்டதும், தாக்கப்பட்டிருப்பதாக கூறப்படுவதும், வடமாகாணத்திற்கு அப்பால் கொண்டு செல்லப்பட்டதும் மோசமான ஜனநாயக மீறல் நடவடிக்கையாகும். இச்செயலை எமது இலங்கை கம்யூனிஸ்ட் கட்சி (இடது) வன்மையாகக் கண்டிக்கிறது.

இவ்வாறு இலங்கை கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் (இடது) சார்பில் தோழர் கே.ஏ.சுப்பிரமணியம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

மேலும் அவ்வறிக்கையில் பொலிஸ் மா அதிபர் அண்மையில் விடுத்ததுள்ள வேண்டுகோள் ஒன்றில் சட்டரீதியான ஜனநாயக ரீதியான அரசியல் நடவடிக்கைகளுக்கு எவ்வித தடைகளும் இருக்க மாட்டாது எனக் குறிப்பிட்டிருந்தார். அப்படியாயின் சட்ட

ரீதியாகவும், ஜனநாயகரீதியாகவும் துண்டுப் பிரசாரம் வெளியிட்டு சுதந்திரமான கருத்தை முன்வைக்க டேவீற்சனும் ஏனைய இளைஞர்களும் கைது செய்யப்பட்டு, தாக்கப்பட்டு, தடுத்து வைக்கப்பட்டிருப்பது ஏன்? இது அப்பட்டமான ஜனநாயக மீறல் சம்பவமாகும்.

டேவீற்சன் சார்ந்துள்ள ஸ்தாபனத்தின் கருத்துகள் பலவற்றுடன் எமது கட்சியின் கொள்கைகள் ஒத்துப்போகவில்லை. அதேவேளை அந்த அமைப்பின் மீதும், அதன் செயலாளர் டேவீற்சன் மீதும் அரசு தொடுத்துள்ள அடக்குமுறை நடவடிக்கைகளையும் ஜனநாயக விரோதச் செயல்களையும் நாம் வன்மையாகக் கண்டிக்கிறோம். டேவீற்சனையும் ஏனைய இளைஞர்களையும் உடன் விடுதலை செய்யவேண்டும். அவ்வது சாதாரண சட்டங்களின் கீழ் நீதிமன்றத்தில் நிறுத்தி விசாரணை செய்யவேண்டும் என எமது இலங்கை கம்யூனிஸ்ட் கட்சி (இடது) வற்புறுத்துகின்றது.

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்கு

வாக்களியுங்கள்!

இல. கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் (இடது) முடிவு

நமது நாட்டு மக்களை எதிர்நோக்குகின்ற உடனடிக்கடமை தற்போதைய யூ.என்.பி. அரசாங்கத்தை தோற்கடிப்பதேயாகும். இக்கடமையை நிறைவேற்ற ஜனாதிபதித் தேர்தல் ஒரு சந்தர்ப்பத்தை வழங்கியுள்ளதால், மக்கள் இச் சந்தர்ப்பத்தை நன்கு பயன்படுத்தி யூ.என்.பி.க்கு எதிராக வாக்களிக்க வேண்டும்.

இவ்வாறு ஜனாதிபதித் தேர்தல் சம்பந்தமாக இலங்கைக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி (இடது) தேசிய அமைப்புக்

கமிட்டி சார்பாக அதன் செயலாளர் தோழர் கே.ஏ.சுப்பிரமணியம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

மேலும் அவ்வறிக்கை கூறுவதாவது, தற்போதைய நிலைமைகளில் யூ.என்.பி.யைத் தோற்கடிக்கக் கூடிய வல்லமை ஸ்ரீ.லங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்கே உண்டு. ஆதலால் இலங்கைக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி (இடது) பிரதான எதிர்வேட்பாளரான திரு. வெஹ்கட்டர் கொப்பேகடுவாவை ஆதரிப்பதென முடிவு செய்துள்ளது.

தேர்தலிருந்து ஒதுங்கி இருப்பதோ, அந்நி பிஷ்ரிக்கரிப்பதோ யதார்த்த நிலையில் யூ.என்.பி.யை அதிகாரத்தில் நிலை கொள்ளச் செய்வதற்கு உதவிவழங்குவதாகவே அமையுமென எமது கட்சி கருதுகின்றது. எனவே பொது எதிரியான யூ.என்.பி.யைத் தோற்கடித்து அதிகாரத்திலிருந்து அகற்றுவதற்கு சகல மக்களும் ஸ்ரீ.லங்கா சுதந்திரக் கட்சி வேட்பாளரான கொப்பேகடுவாவுக்கு வாக்களிக்க வேண்டுமென எமது கட்சி வேண்டுகோள் விடுகின்றது.

